

短新闻

种下“亲情树”护成长

通讯员 王金尧

本报讯 近日,宁波市鄞州区法院联合区社会组织创新园、三益社会工作师服务中心共同签订鄞法“亲情树”家庭教育服务站合作协议,鄞法“亲情树”家庭教育指导服务站也正式揭牌成立。

服务站将在涉及未成年子女的离婚纠纷、探望权纠纷等民事案件审理、执行过程中,对父母或其他监护人提供家庭矛盾分析、科学育儿、亲子沟通等指导,并组织双方沟通、协商,为保证孩子健康成长提供便利条件。同时,在涉及未成年人刑事案件审理中,对父母或其他监护人进行法治教育、督促未成年人刑罚执行教育,帮助其提升教育、监督、指导等素质和能力,筑牢未成年人家庭保护防线。

服务站还将充分发挥公益组织的专业优势,通过庭前调查、调解,庭后回访、教育,全流程心理疏导等方式,全方位、多维度地参与法院家事纠纷调解、帮扶,保护未成年人身心健康。此外,服务站还将提供社会调查、心理测评、心理干预、结对帮扶等项目指导。

架桥助力教育帮扶

通讯员 傅钰

本报讯 日前,金华市婺城区司法局与当地特殊教育学校合作,聘请手语老师,接收首名聋哑社区矫正对象,更好地促进对特殊矫正对象的教育帮扶。

在手语老师翁老师的帮助下,工作人员向聋哑社区矫正对象张某介绍了社区矫正相关制度及违反规定的法律后果等。工作人员也了解到张某和丈夫都是聋哑人,孩子也还年幼,工作和生活较为困难。为更好帮助张某接受社区矫正,工作人员联系了就业帮扶基地,为夫妇二人提供合适的就业岗位,并安排心理老师对小孩进行心理辅导。

区司法局相关负责人表示,特殊矫正对象的管理是司法部门教育帮扶的重要组成部分,积极探索、创新方式方法,做好日常监管,在确保社区矫正监管到位的同时,也能够有效预防、减少再犯罪的发生。

保护野生动物资源

通讯员 桐检

本报讯 “希望你们切实增强法治观念和环境保护意识,坚决革除滥食野生动物陋习。”近日,破坏野生动物资源的储某某、汪某某按规定缴纳了相应赔偿款,桐庐县检察院检察官对他们提醒道。

2021年11月至2022年2月,桐庐某乡镇村民储某某、汪某某为满足口腹之欲,从网上购买了捕兽夹、警报器等多套捕猎器具。之后,两人多次在间地头放置捕兽夹、弹簧套等进行猎捕,共抓获野兔3只、黄鼠狼1只、果子狸1只。

据了解,桐庐县行政区域范围内全部划定为禁猎区,禁猎期为2018年10月1日至2023年9月30日。犯罪嫌疑人储某某、汪某某在禁猎区、禁猎期内使用禁用的捕猎工具捕猎野生动物,严重影响野生动物的繁衍生存,破坏了生物多样性。检察院刑检部门在办理该案时,同步将相关线索移送公益诉讼部门。公益诉讼部门立案审查后,依法向县林业水利局发出检察建议,建议督促储某某、汪某某承担破坏野生动物资源的赔偿责任。

图说平安

赓续红色血脉

近日,武义县消防救援大队前往武义革命烈士纪念馆,开展“追溯红色记忆 传承革命精神”主题党日活动,聆听革命烈士事迹,感受红色文化底蕴。

通讯员 徐康乐



开展消防培训

近日,绍兴市柯桥区消防救援大队联合柯岩街道,对外来流动人口、出租房承租户开展居住出租房消防知识培训,介绍灭火器的使用、疏散逃生自救技巧等,提升居民们的消防安全意识。

通讯员 金鸿飞



勿忘安全常识

近日,金华经济技术开发区消防救援大队通过走街串巷、敲门入户等,全面开展电动车消防安全宣传。

通讯员 叶巍



及时帮助脱困

近日,温州市龙湾区滨海某员工宿舍有人手被卡在蹲便器内。永兴消防救援站的救援人员及时处置,将被卡的手取出,所幸员工并无大碍。

通讯员 周昕雨



平安点滴

创建“为群众办实事示范法院”

今年以来,绍兴市柯桥区法院全力创建“为群众办实事示范法院”,以“共享法庭”建设为突破口,开设“柯法讲堂”,结合典型案例讲授民法典、民间借贷、婚姻家庭等法律知识,并摄制普法小视频,深入镇街、村社、学校宣讲。截至目前,已开展普法宣传、法治培训1362场次,惠及42038人次。

通讯员 徐少华



排查安全隐患

近日,衢州市公安局衢江分局治安大队结合夏季治安打击整治“百日行动”,对辖区治安重点单位开展专项排查整治,消除安全隐患。

通讯员 李小漪



救生衣这么穿

近日,嘉兴市交通执法队开启“执法体验周”暨“基层站所开放日”活动。首场活动组织学生家庭前往芦花荡水上服务区参与水上救生培训、水上执法巡查、清廉交通建设观摩。在执法人员指导下,学生们学习了防溺水常识,提高了自我保护技能。

通讯员 屠云连 孟立家

嘉兴政法融媒体中心 王芳



送上“法律礼包”

本报记者 许梅 通讯员 姚润茜 颜琪

本报讯 近日,开化县人民法院邀请县实验小学二年级的30余名师生走进该院,举行“开学第一课”,增强未成年人的法律意识。在法官带领下,师生们先后参观了诉讼服务中心、执行教育专区,并在第一审判庭观摩了一场“模拟法庭”。几名学生以“遛狗不牵绳被车撞”为案例,完整演绎了庭审全过程。在答疑环节,法官用通俗易懂的语言和有奖竞猜的方式,为学生们送上一份“法律大礼包”。